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Laguntza programa behin instalatu ondoren, honela egin behar da: 
 
SOZIETATEEN GAINEKO ZERGAREN AITORPENERAKO LAGUNTZA PROGRAMAN 
SARTZEKO PANTAILA  
 
1. Bi modutan sar daiteke: 
  - Aitortzailearen arabera: aitortzaileak sortu, aldatu, ezabatu eta kontsulta ditzakezu. 
  - Ereduaren arabera: eskura dauden zerga ereduak ikus daitezke. 

 
 
2. Aitortzaile berria klikatuz gero, ondorengo pantaila zabalduko da. 
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3. Sozietatearen datuak bete behar ditugu. Jarri orrian eskatzen diren datu guztiak. 
 
Erne: (*) duten eremuak nahitaez bete behar dira. 
 
Kontu korrontearen kodea: emaitza ordaintzekoa edo itzultzekoa denean jarri behar da. 
Emaitza zero bada, ez jarri ezer. 
 
Datu guztiak idatzi ondoren, sakatu Gorde 
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4. Ireki ereduen zerrenda, eta aukeratu “200” eredua. Ekitaldian "2009" aukeratu.”. 
 

 
5. Hautatu [9] aukera eta sakatu Hurrengoa 
Sarrerarik eta gasturik izan ez den kasuetan (9) atalaz gain (24) atala hautatu beharko da. 
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6. Honako mezua agertuko zaizu: 
 

 
 
GARRANTZI HANDIKOA: aukeratu Bai. Horrela, programak automatikoki egingo du Oinarri 
Ezargarria 0 izateko behar den doikuntza. 
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7. Markatu kontuen egoera-orriak enpresa txiki edo ertaina balitz bezala, eta adierazi zergaldia 
 

 
 
Ondorengo mezua ikusiko duzu: 

 
ERNE!  Ados sakatu aurretik, egiaztatu araubide egokia markatu dela (5. urratsa) eta kontuen 
egoera-orria ondo aukeratuta dagoela. Pantaila honetatik irten ondoren, ezin da ezer aldatu. 
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8. Zerrendak leihoan, ondoren aipatzen diren atalak bakarrik dira bete beharrekoak. Datuak 
osatzeko, haietako bakoitzean sartu behar da. 
 ORDEZKARIAK  
 ADMINISTRATZAILEAK  
 ESTABLEZIMENDUAK  
 HARREMANETARAKO PERTSONA 

 

 
 
 ORDEZKARIAK: Ordezkari berria fitxaren bitartez hurrengo pantailara iritsiko gara,  eta bertan 

dagozkion datuak beteko ditugu. 
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 ADMINISTRATZAILEAK: Administrazaile berria fitxaren bitartez hurrengo pantailara iritsiko gara,  
eta bertan dagozkion datuak beteko ditugu. 

 

 
  ESTABLEZIMENDUAK:  Establezimendurik ez badago, laukitxo hau markatuko dugu 
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. Lokal edo establezimendu bat baldin badago, Establezimendu berria   fitxaren bidez hurrengo pantailara 
iritsiko gara,  eta bertan dagozkion datuak beteko ditugu 

 

 
 

1.  HARREMANETARAKO PERTSONA: bete ondorengo pantailan eskatzen diren datuak: 
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9. Fitxa horietan datu guztiak jarri ondoren, urteko kontuak beteko ditugu 
 

 
Bete “Ekitaldiko emaitza” eta “Balantzea”: 

1) “Ekitaldiko emaitza” klikatu behar dugu (301…375) eta Ados sakatu 
 

 
 



 11

 
Sarrera guztiak Gainerakoa laukian (314) jarri behar dira 
Gastu guztiak Ustiapeneko bestelako gastuak laukian (325) jarri behar dira 

 
Ekitaldiko emaitza aurreko orriaren bukaeran ikusiko dugu, 375 laukian (Galera-irabazien 
kontuaren emaitza) 
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BALANTZEA 
 
“Pasiboa, guztira” laukiak ekitaldiko emaitza erakutsiko du: positiboa, mozkina izan denean, 
eta negatiboa, galera izan denean. 
- Emaitza positiboa izan bada: Aktiboa, guztira atalean sartu behar da (101…180) 

 
Idatzi emaitza osoa 177 laukian (Eskudirua eta bestelako aktibo likido baliokideak) eta 
sakatu Ados 
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Onartu Urteko kontuak atala 
 

 
 
- Emaitza negatiboa izan bada: "Pasiboa, guztira" atalean sartu behar da (201…268) 

 
 
 



 14

 
Idatzi emaitza negatiboa 266 laukian (Epe laburreko periodifikatzeak) eta sakatu Ados 
 

 
Onartu Urteko kontuak atala 
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10. Adierazitako atal guztiak bete ondoren, honelako likidazioa ikusiko dugu pantailan 

 
 
 
11. Azken urratsa aitorpena AURKEZTEA da,  eta horretarako Aurkezpena atalean sartuko 
gara 
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Bigarren apartatua bete behar da, Aitorpena Gipuzkoako Foru Aldundian aurkeztea 
dioena (200G999999997rtpa 2010.dat) fitxategia non gorde den adierazi behar da bertan. 
 

 
Pantaila honen bidez, aitorpena transmititzeko prozesuan sartuko gara “Gipuzkoataria” 
klikatuta. 
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Aitorpena sinadura elektronikoarekin (ONA txartelarekin, NA elektronikoa) transmititzeko, 
“ziurtagiri digitala” hautatu behar da. 

 
 
Pasahitzaren bidez transmititzeko identifikazio zenbakia eta egiaztapen pasahitza jarri. 
 
1. Ogasun eta finantza departamentuaren barruan Aitorpen telematikoak deritzon 

atala aukeratu.  
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2. Aitorpen telematikoak aukeraren barruan aurkezpena fitxategi bidez hautatuko 
dugu. 

 
 
3. Honako atal hauek beteko dira: 
 Eredua: 200 
 Ekitaldia:2010 

Fitxategia atxekiko da,  adibidearen kasuan fitxategiaren izena honako hau da: 
200G999999997rtpa 2010.dat eta bidali botoiari emango zaio  
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4. Aitorpena bidali ondoren, berriro ere Aitorpen telematikoak deritzon aukeran sartuko 
gera baina oraingoan kontsultak, aldaketak, deuseztapenak eta ordainketa 
deritzon atalean.  

 
5. Eredua :200 eta Ekitaldia: 2010 atalak beteko dira eta KONTSULTATU botoiari 

emango zaio eta horrela aitorpena onartu den ala ez ikusi ahal izango dugu. 
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6.  Kontsulta atalean sartuz gero aitorpena onartu den ala ez ikusi ahal izango 
dugu. 

 

 
7. Bidalketa onartzen denetik 24 ordu pasatzen utzi beharko dira berau prozesatzeko eta 

ondoren berriro ere  Aitorpen telematikoak- kontsultak, aldaketak, deuseztapenak 
eta ordainketa deritzon aukeran sartuko gara. Prozesatu dela egiaztatu ondoren, (bai 
jartzen du) aurkeztu dela ziurtatzen duen orri bat inprimatu (pdf formatan) ahal izango 
da non  AITORPENA AURKEZTUTA ETA PROZESATUTA dagoela ezartzen den. 

 

 


